

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年8月18日
癸卯年七月初三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13377期 (今日8版)

努力建设中华民族现代文明

——各地各有关部门深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神

习近平总书记在文化传承发展座谈会上指出,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时期新的文化使命。

两个多月来,各地各有关部门结合自身工作,以实际行动积极贯彻落实习近平总书记重要讲话精神。

国家广播电视总局指导推出大型通俗电视理论节目《中国智慧中国行》,宣传阐释“两个结合”特别是“第二个结合”,网络播放量超

过6.4亿。此外,还举办文化传承发展系列优秀节目展播,组织重点网络视听平台和互联网电视集成平台在首页首屏开设“文化传承发展”专题专区,集纳播出文化传承发展优秀网络视听节目,加大对中华优秀传统文化相关题材节目的译配支持,助力传承弘扬中华优秀传统文化的视听作品传播海外。

努力建设中华民族现代文明,要坚定文化自信,坚守中华文化立场。金面具、青铜神坛、青铜神兽

顶尊人像……四川三星堆博物馆新馆里,一件件精美的出土文物令人目不暇接。

7月27日试运行以来,数百件新出土“重器”首次展出,AI算法实现文物复原、裸眼3D还原考古“方舱”……新馆全面提升观展体验,开启历史文化盛宴。“我们在突出视觉冲击力的同时,力求更好呈现文物背后的故事,让观众感受中华文化的独特魅力,增强文化自信。”三星堆博物馆副馆长朱亚蓉说。(下转第七版)

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“七下八上”是防汛关键期,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府要加强组织领导,严格落实责任,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,国家综合性消防救援队伍冲锋在前,解放军、武警部队紧急驰援,中央企业和社会力量勇挑重担,广大人民群众风雨同舟,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调,当前,我国仍处于主汛期,全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍然高发,一些流域仍存在洪涝灾害风险,华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和,山洪地质灾害风险高,依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展,同样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦,始终把人民生命财产安全放在第一位,以“时时放心不下”的责任感,慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

会议指出,要精准预警响应,进一步

步加强气象预警与灾害预报的联动,突出临灾预警,做好点对点精准预报和滚动更新,强化预警指向性,落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,加强预警和应急响应联动,落实应急预案行动措施,把工作主动权。要突出防御重点,流域性大洪水始终是防汛工作的重中之重,要把江河流域的防洪调度工作谋划好、落实好,全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启用准备,保障大江大河安全度汛;要细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防洪保安措施,把各类风险隐患消除在成灾之前;要统筹抓好防汛和抗旱工作,严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移避险,“宁可十防九空,不可万一失防”,关键时刻果断撤离转移危险地带群众,进一步细化人员转移避险预案,确保应转尽转、应转早转。

会议强调,要全力抢险救援,统筹调度国家综合性消防救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等各类救援力量,确保高效救援、科学救援,全力固堤排险,全力抢救被困人员,全力搜救失踪人员,最大限度减少人员伤亡;对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高,安排专门力量不间断巡护巡查,及时处置管涌、溃坝等重大

险情,坚决守住安全度汛底线。要妥善安置群众,这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多,要千方百计保障好受灾群众的基本生活,做好环境消杀和卫生防疫工作,强化市场秩序,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出,要用好救灾资金,加快恢复重建,抓紧抢修交通、通讯、电力等受损基础设施,抓紧修复受损农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民的农技指导,组织农民积极补种补救,做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建,保证受灾学生都能按时开学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建,确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居,安全温暖过冬。金融机构要优化简化相关程序,加强对受灾地区的信贷支持和保险理赔,同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议强调,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步建强各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施设备和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域

应急救援中心能力建设,立足执行急难险重任务,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾避险能力,完善基层应急管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防汛重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强化蓄滞洪区安全建设和运行管理,整体提升防御能力。要加强城市防洪排涝能力规划和建设,更新提升城市排水管网等基础设施运行能力,与河道排涝工程有效衔接,保障城市骨干排水通道畅通。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步压实主体责任,各级领导干部特别是主要领导干部要靠前指挥,各有关地区、部门和单位要各司其职,消防救援队伍、解放军和武警部队要勇往直前,基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线挑重担、当先锋、打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛抗洪救灾和灾后恢复重建的强大政治优势,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

杨军在全市八月份工业经济运行专题会上要求
强担当 提能力 善作为 求实效

本报讯 记者吴文谨报道:8月17日,我市召开八月份工业经济运行专题会议,研判我市当前经济形势,部署下阶段重点工作。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

会议通报了1至7月全市工业经济指标完成情况,咸安区、嘉鱼县和通山县分别就工业经济运行工作表态发言,市直相关部门就协调解决企业用工难问题、金融服务实体经济等工作作专题发言。

杨军指出,工业经济是“稳增长”的压舱石,抓好工业经济运行对我市经济持续稳定和长期高质量发展具有重要意义。各地各部门要坚决贯彻落实党中央、国务院关于工业经济工作的决策部署,省委、省政府工作要求和市委工作安排,切实增强抓好工业经济工作的责任感、使命感和紧迫感,务必摒弃“躺平”的不良心态,坚决破解“没招”的被动局面,彻底扭转“乏力”的工作势头,更加用心、上心、走心,用真抓实干推动经济运行持续向好。

杨军要求,要进一步转变作风、更新观念,学习新知识、研究新情况、总结新经验,进一步加强学习,掌握经济运行规律,充分领会宏观政策,提高破解发展难题、解决实际问题的能力和水平。要切实强化责任担当,认真履职尽责,加强经济运行分析研判和运行调度,坚持问题导向,把问题研究深、研究准、研究透,深入查找工作中的短板弱项,集中精力、攻坚克难,拿出务实举措,推动工业经济整体提质增效。

杨军强调,要拓展增量,加大招商引资力度,秉持“精明、精细、精心”的招商理念,招大引强、招新引优,持续引入增量,发力延链补链强链,加速产业集中集聚集群,充分发挥新增量点的支撑带动作用。要深挖存量,驰而不息优化营商环境,找准企业痛点、难点、堵点,以更实作风、更大力度助企纾困,将服务落实到微观经济运行中去,加快推动重点企业增产增效、招商项目落地见效、产业转型升级。

副市长王刚主持会议,咸宁高新区党工委副书记、管委会主任夏福卿出席会议。

鄂皖赣湘四省九市签订协议

推动市场准入和知识产权保护“跨域通办”

本报讯 通讯员陈海峰报道:8月16日,鄂皖赣湘四省九市市场监管部门,就建立线上线下多渠道通办工作机制、知识产权一体化保护协作等方面达成一致,签订了《市场监管政务服务“跨域通办”合作协议》《知识产权跨区域保护合作协议》。

同时,第一批1067个高价值专利、地理标志保护产品和重点商标纳入四省九市一体保护,这是咸宁、黄石、黄冈、鄂州、安庆、池州、九江、景德镇、岳阳等长江中游城市推进市场准入“跨域通办”和知识产权跨区域保护的最新成果。

为积极回应群众关切,着力破解企业、群众异地办事面临的“多地跑”“折返跑”问题,市市场监管局主动加强与长江中游四省九市市场监管部门的对接,建立“材料互认、异地受理、属地审批、免费寄递、就近取证”跨区域合作机制,依托全国一体化政务服务平台,推进数据共享和应用电子证照等,让企业和群众实现就近“跨域通办”。

推行跨域通办协作以来,四省九市共办结政务服务事项347件,其中:办理跨省登记业务143件,行政许可事项204件。

侵占公共空间“零容忍”

我市开展排查整治行动

本报讯 记者毛亚轩、通讯员王楚军、吕奕报道:8月15日上午,市市政设施管理中心组织工人,对城区笔架山路希望桥下被侵占的公共空间进行了清理。这是市城管执法委开展非法侵占城市“山边水岸”公共空间问题排查整治行动中的一个镜头。

据了解,希望桥下一侧公共空间被附近两家商铺长期占用,长年堆放杂物,成为了一处卫生死角,再加上上年久失修、风雨侵蚀,墙体已出现开裂倾斜等安全问题。

为此,市城管执法委组织市政设施管理中心和执法一支队

人员现场执法,督促商铺负责人迅速清空非法占用桥下空间的私人物品,并组织人员对现场进行了清扫,对存在安全隐患的墙体进行拆除和维修。这次整治工作共清理出城市公共空间约15立方米。

此次整治行动从8月5日起至25日,期间按照省住建厅要求,重点排查在城市建成区范围内山边、水岸等公共区域,是否存在乱堆乱放、摆摊设点、私设围挡、非法建(构)筑物、废弃箱柜等非法侵占公共空间等问题,并举一反三对路侧、桥下等其他区域进行排查整治,查处非法侵占行为,恢复其公共属性。



隽水新城

日前,无人机拍摄的通城县隽水新城,城市建设日新月异,处处充满生机与活力。近年来,通城县坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,加快城市建设,完善城市功能,壮大城市经济,让人民群众获得感、幸福感持续提升。 记者 袁灿 摄



“存入”绿水青山 “取出”金山银山

赤壁“两山”模式让土地“生金”

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:8月初,赤壁市官塘驿镇龙凤山村五组,一片约200亩的土地已平整完成,10多位村民在田间播种秋玉米。

就在两个月前,这里还是一片撂荒地,过去村民不时因这块土地产生矛盾。今年6月,村民自发组织砍伐枯草和平整土地,不收取任何工钱。

为何有如此大的转变?该村村委会副主任邓红斌道出了实情:“听说国企要求种菜,村民积极性都非常高。”邓红斌口中的国企,是指“赤壁市

两山投资发展有限公司”。2021年,赤壁践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,开始探索“两山”模式,即整合转化赤壁生态资源优势,构建政府引导、企业和社会各界参与、市场化运作的生态资源资产运营开发体系。“赤壁市两山投资发展有限公司”应运而生。

今年,该公司旗下的农村产权交易中心将龙凤山村200多亩的撂荒地通过挂网公示,寻求经营主体进行流转整合。湖北益农农业发展有限公司就是“合作伙伴”之一。“国企带来的不仅是

资金,还有口碑信誉以及质量把控体系,必将增强我们抗风险能力。”公司总经理费志平说,与国企合作,能让他大展手脚。

为了最大限度保障农民利益,将风险降至最低。赤壁市两山投资发展有限公司与湖北益农农业发展有限公司探索出9+1小组发展模式,即从10户中选举1名组长接受管理,组长领导组员,公司为小组提供各项技术与服务。此外,湖北益农农业发展有限公司每年将拿出不低于10万元收益给到村集体。

今年43岁的村民费祺平和妻子是最先加入“国企种菜”队伍的。他告诉记者算了一笔账,土地租金加务工费加年底分红,两个人一年的收入接近15万元。

“通过两山公司流转土地,再集中签订给市场主体,在市场和村民之间加上‘安全阀’,让村民放心,让民营企业大胆投资。”赤壁市两山投资发展有限公司相关负责人说。

截至目前,“两山”模式先后在黄盖湖镇、中伙铺镇、赤壁镇等地铺开,种植面积超过1000亩。

今日导读

倾听企业“拔节声”

——温泉凤凰科技孵化园采访记

(详见第二版)